



## **ЗУЕВ ГЕННАДИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ** (1922-2001г.г.)

Родился 8 сентября 1922 года в деревне Банное Красноуфимского уезда Уральской области.

Из автобиографии Геннадия Александровича Зуева: «Учился в Криулинской школе семилетке с 1930 по 1937 годы. После окончания семи классов, я подал заявление для поступления в Свердловский электротехникум, но моя мать Зуева Анастасия Егоровна заплакала, узнав о том, что я хочу ехать учиться в городе Свердловске.

Меня и моего брата Ивана мать воспитала одна, без отца. Отец скоропостижно умер в феврале 1926 года. И я остался работать в колхозе имени Мичурина счетоводом, хотя мне было только 15 лет<sup>1</sup>».

В 1938 году Геннадий поступил учиться в Красноуфимский сельскохозяйственный техникум на зоотехника. Техникум закончил в апреле 1942 года. Государственные экзамены сдал на «отлично».

Из воспоминаний Г. А. Зуева: «На работу меня назначили в Махневский район Свердловской области зоотехником по племенному делу Махневского РайЗО. Ехал я туда с мыслью о том, что уже осенью 1942 года буду поступать в институт. Это вытекало из того, что я слепо верил каждому слову товарища Сталина. А он, как известно, заявил 7 ноября 1941 года, что война продлится полгода, может год, и фашистская Германия лопнет под тяжестью своих преступлений. Но после разгрома под Москвой, фашистская армия к весне 1942 года оправилась и летом 1942 года перешла в наступление на юге нашей страны. Повестку о призыве в армию мне принесли 22 июня 1942 года. Служить меня направили в Челябинск в 13-й учебно-танковый полк. Помню, стоял я в строю 28 июля 1942 года, когда нам зачитали приказ №227. Вот тут мне стало ясно, что война продлится еще несколько лет, и чтобы остаться живым нужно старательно изучать военное дело, что я и делал на протяжении 2-го полугодия 1942 года и потом на фронте с 1943 по 1945 годы».<sup>2</sup>

В войну служил радистом на танке Т-34. Был ранен. После госпиталя служил в батальоне связи. Хорошо ориентировался на местности. Войну закончил под Кенигсбергом. Демобилизовался из армии в ноябре 1945 года.

Был награжден орденом «Отечественной войны» II степени, двумя медалями «За отвагу», медалями «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.» и другими боевыми и юбилейными медалями в честь Великой Победы.

<sup>1</sup> Г.А. Зув «Выпуск Красноуфимского сельскохозяйственного техникума 1942 года» из архва Красноуфимского аграрного колледжа, 1995, с.1

<sup>2</sup> Г.А. Зув «Выпуск Красноуфимского сельскохозяйственного техникума 1942 года» из архва Красноуфимского аграрного колледжа, 1995, с.11

После войны 42 года работал зоотехником в колхозе им. Кирова, преобразованного в 1957 году в совхоз «Криулинский». Посвятив всю свою трудовую жизнь любимой специальности - зоотехник Геннадий Александрович последние 20 лет занимался племенной работой по выращиванию свиней «крупной белой породы» для поставки их в хозяйства зоны Урала. Лично им было выписано 25 тысяч племенных свидетельств на проданный племенной молодняк свиней.

За свой самоотверженный труд Геннадий Александрович награжден медалями «За трудовую доблесть» и «Ветеран труда».